



## АНТИМОНОПОЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНИ

### РЕКОМЕНДАЦІЇ

#### АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ КИЇВСЬКОГО ОБЛАСНОГО ТЕРИТОРІАЛЬНОГО ВІДДІЛЕННЯ

«07» листопада 2018 року

№ 60/89-рк/к

м. Київ

#### ТОВ «1-А Ікорна компанія»

*Про припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист від недобросовісної конкуренції, усунення причин виникнення порушення і умов, що йому сприяють*

У ході здійснення державного контролю за дотриманням суб'єктами господарювання законодавства про захист від недобросовісної конкуренції, Київське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України (надалі - Відділення) здійснило дослідження на предмет наявності або відсутності ознак порушення законодавства про захист від недобросовісної конкуренції, зокрема в діях товариства з обмеженою відповідальністю «1-А Ікорна компанія» (надалі – ТОВ «1-А Ікорна компанія», Товариство) на замовлення якого ТОВ «Дальриба» здійснює виробництво продукту «Ікра лососева зерниста» (червона), на упаковках якої розміщуються написи та малюнки, які вказують на місце походження продукту та можуть ввести в оману споживачів, зокрема зображено камчатський півострів та розміщено напис «Камчатка», який знаходиться на території Російської Федерації.

Згідно з інформацією, розміщеною на етикетці (упаковці) зазначеного продукту, виробником є ТОВ «Дальриба».

З метою всебічного та об'єктивного дослідження зазначеного питання, Відділення направило вимогу голови відділення про надання інформації від 31.01.2018 № 02-06/427 до ТОВ «Дальриба».

Листом від 20.02.2018 № 20-02/18-01 (вх. Відділення від 20.02.2018 № 01-11-672) ТОВ «Дальриба» повідомило, що продукція, на етикетках упаковок якої міститься зображення півострову Камчатка та напис «Камчатка», виготовляється відповідно до договору на переробку давальницької сировини від 29.05.2015 № 2015/1 (надалі – Договір на переробку давальницької сировини), укладеному з ТОВ «1-А Ікорна компанія».

Згідно з предметом Договору на переробку давальницької сировини замовник (ТОВ «1-А Ікорна компанія») в порядку та на умовах, визначених цим договором, доручає і зобов'язується прийняти та оплатити, а виконавець (ТОВ «Дальриба») в порядку та на умовах визначених цим договором, зобов'язується на власний ризик виконувати роботу, визначену пунктами 1, 2 цього договору. Давальницька сировина є власністю замовника (ТОВ «1-А Ікорна компанія») і виконавець (ТОВ «Дальриба») несе повну матеріальну відповідальність за збереження давальницької сировини, дотримання технології його переробки та наднормативні втрати.

Давальницька сировина є власністю замовника (ТОВ «1-А Ікорна компанія»). Результатом виконаних робіт за даним договором є готова продукція, право власності на яку належить замовнику (ТОВ «1-А Ікорна компанія»).

Як повідомило Відділенню ТОВ «Дальриба», останнє на замовлення ТОВ «1-А Ікорна компанія» здійснює перероблення давальницької сировини, тобто виготовлення готової продукції «Ікра лососева зерниста» (червона) (надалі – Продукція) та її

фасування в упаковки, на етикетках упаковки якої міститься зображення півострову Камчатка та напис «Камчатка» (згідно з укладеним Договором).

Відповідно до статті 1 Закону України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності» виробник - будь-яка фізична чи юридична особа (резидент чи нерезидент України), яка **виготовляє продукцію або доручає її розроблення чи виготовлення та реалізує цю продукцію** під своїм найменуванням або торговельною маркою.

Отже, ТОВ «1-А Ікорна компанія» є виробником продукції.

Відповідно до відомостей з єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань ТОВ «1-А Ікорна компанія» є юридичною особою, зареєстрованою Солом'янською районною в місті Києві державною адміністрацією 08.04.2015 року, код ЄДРПОУ – 39738364. Місцезнаходження юридичної особи: 03124, м. Київ, бульвар Вацлава Гавела, буд. 6, корпус 17.

Основним видом діяльності Товариства за КВЕД 2010 є:

- 46.39 Неспеціалізована оптова торгівля продуктами харчування, напоями та тютюновими виробами (основний).

- 10.20 Перероблення та консервування риби, ракоподібних і моллюсків.

- 46.17 Діяльність посередників у торгівлі продуктами харчування, напоями та тютюновими виробами.

- 46.90 Неспеціалізована оптова торгівля.

- 47.25 Роздрібна торгівля напоями в спеціалізованих магазинах.

- 73.12 Посередництво в розміщенні реклами в засобах масової інформації.

ТОВ «1-А Ікорна компанія» здійснює свою господарську діяльність на підставі Статуту (нова редакція), затвердженого протоколом загальних зборів від 24 жовтня 2016 року № 12.

Таким чином, Товариство у розумінні статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції» є суб'єктом господарювання.

За результатами аналізу інформації, наданої ТОВ «Дальриба», Відділення звернулось з вимогою від 28.02.2018 № 02-06/836 до ТОВ «1-А Ікорна компанія».

Листом від 23.03.2018 № 23/03/2018 (вх. Відділення від 23.03.2018 № 01-11-1143) ТОВ «1-А Ікорна компанія» повідомило, що здійснює замовлення виготовлення з імпортованої сировини наступних видів Продукції, з різновидом оформлення етикеток (разом надалі – Етикетки упаковки продукції) (див. фотокопію):

- Ікра «Камчадал» лососева зерниста червона 90 г – на етикетках упаковки якої зображено півострів Камчатка та розміщено напис «Камчатка»,

- Ікра «Камчадал» лососева зерниста червона 100 г – на етикетках упаковки якої зображено півострів Камчатка та розміщено напис «Камчатка»,

- Ікра «Камчадал» лососева зерниста червона 185 г – на етикетках упаковки якої зображено півострів Камчатка та розміщено напис «Камчатка»,

- Ікра «Камчадал» лососева зерниста червона 270 г – на етикетках упаковки якої зображено півострів Камчатка та розміщено напис «Камчатка»,

- Ікра Преміум «Камчадал» лососева зерниста червона солена (кета) 100 г – на етикетках упаковки якої зображено півострів Камчатка та розміщено напис «Камчатка»,

- Ікра «Камчатская традиционная» лососева зерниста червона 120 г - на етикетках упаковки якої зображено півострів Камчатка та розміщено напис «Камчатка»,

- Ікра «Камчатская рыба» лососева зерниста червона 80 г - на етикетках упаковки якої розміщено напис «Камчатская рыба»,

- Ікра «Камчатская» лососева зерниста червона 100 г – на етикетках упаковки якої зображено півострів Камчатка та розміщено напис «Камчатка»,

- Ікра «Камчатский берег» лососева зерниста червона 100 г,

- Ікра «Традиционная рецептура» лососева зерниста червона 60 г – на етикетках упаковки якої зображено півострів Камчатка та розміщено напис «Камчатский рыбак»,

- Ікра «Сахалинская оригинальная» лососева зерниста червона 120 г - на етикетках упаковки якої розміщено напис «Сахалинская оригинальная»,

- Ікра «Сахалин-рыба» лососева зерниста червона 80 г - на етикетках упаковки якої розміщено напис «Сахалин-рыба»,

- Ікра «Сахалинская» лососева зерниста червона 120 г - на етикетках упаковки якої розміщено напис «Сахалин».





Фотокопія. Етикетки упаковок продукції.

За результатами аналізу зовнішнього оформлення Етикеток упаковок продукції встановлено наступне.

Етикетки упаковок продукції кольорові, в центральній частині великими червоними літерами міститься назва «ИКРА», праворуч розміщено зображення півострову Камчатка з відповідним написом, а також розміщено написи (позначення) російською мовою: «Камчатский берег», «Камчатская традиционная», «Камчатская рыба», «Сахалинская оригинальная», «Камчатская», «Камчадал», «Сахалин рыба», «Сахалинская», «Камчатский традиционный посол», «Камчатский рыбак», «Камчатский берег» тощо. Також, на етикетках міститься інформація стосовно технічних умов, відповідно до яких здійснювалось виготовлення, а саме ТУУ 15.2-36972322-001:2010, про склад продукту, строк його придатності та зазначено виробника ТОВ «Дальриба».

При цьому вищезазначені зображення та написи розміщуються на етикетках Продукції, що розфасована у залізни баночки ємкістю від 60 г до 185 гр.

Відповідно до інформації, яка розміщена в мережі Інтернет:

Камчатка — півострів на Далекому Сході Євразії, між Охотським та Беринговим морями, належить Росії. На території півострова розташована частина суб'єкту Російської Федерації Камчатський край. Омивається із заходу Охотським морем, зі сходу - морем Беринга і Тихим океаном.

Камчатський край (рос. Камчатский край) — суб'єкт Російської Федерації, входить до складу Далекосхідного федерального округу.

Води, які омивають Камчатський півострів, багаті різноманітними молюсками, ракоподібними (креветки, камчатський краб), морськими ссавцями (тюлень, сивуч, калан, морж, морський котик), а також великою кількістю видів риб: у Беринговому морі — 394 видів, в Охотському — 270 видів.

Сахалін - острів у східного узбережжя Азії. Входить до складу Сахалінської області. Найбільший острів Росії. Омивається Охотським і Японським морями. Від материкової Азії відділений Татарського протокою.

У Тихому океані видовий склад ще більш різноманітний і включає в себе родини риб: тріскові, камбалові, оселедцеві, корюшкові, терпугові, окуні, морські, рогаткові, лососеві, тихоокеанські благородні лососі, паляя, підродина харіусових, а також морські безхребетні.

Лососеві риби – одні з численних мешканців Тихого і Атлантичного океанів, а також прісних водойм північної півкулі. Найбільш часто зустрічаються представники цього сімейства: **лосось, сьомга, горбуша, чавичі, кижуч, форель, кета, нерки, сиг** і так далі.

Ареал розповсюдження: у басейні Північного Льодовитого океану, в річках Колими, Індигірки, Яни, Лени; численна на Камчатці, Сахаліні, Курильських островах, в річках Охота та Амуру; у Північній Америці від річки Маккензі в Канаді до затоки Монтеррей в Каліфорнії.

Отже, спосіб оформлення Етикеток упаковок продукції, зокрема розміщення на них зображення півострову Камчатка з відповідним написом, а також розміщення написів (позначень) російською мовою: «Камчатский берег», «Камчатская традиционная», «Камчатская рыба», «Сахалинская оригинальная», «Камчатская», «Камчадал», «Сахалин рыба», «Сахалинская», «Камчатский традиционный посол», «Камчатский рыбак», «Камчатский берег» тощо, може сприяти створенню у споживачів уявлення про країну походження складових Продукції, а саме Російської Федерації.

Разом з тим, ТОВ «1-А Ікорна компанія» повідомило Відділення, що «ТОВ «1-А Ікорна компанія» здійснює закупівлю сировини у провідних світових виробників сировини, таких як: *Icicle Seafoods, Inc Nomura Trading Co, LTD Seattle Branch USA, Pacific Swafoods Group USA, Torallia, Gorp, Rapana, Компанія Salmo-Ran (Італія), VIKINGLUX OU, Естонія*» (мова оригіналу).

Згідно з укладеними договорами (контрактами) та специфікаціями на імпорт сировини – ястику з лососевих риб, з яких вироблялась та виробляється Продукція, країнами походження є:

- Контракт № 2017/1 від 20.09.2017 – Seafood Connection B.V. – США,
- Контракт № 2017/2 від 25.09.2017 – North Pacific Seafoods, Inc – США,
- Контракт № 1/31/08 від 31/08/2017 – Ocean Beauty Seafoods, LLC – США,
- Контракт № 4/02/06 від 02/06/2016 – Icicle Seafoods, Inc – США,
- Контракт № 25.08.2017 від 5/25/08 – Icicle Seafoods, Inc – США.

Згідно з укладеними договорами (контрактами) на імпорт «продавець (Seafood Connection B.V., North Pacific Seafoods, Inc, Ocean Beauty Seafoods, LLC, Icicle Seafoods, Inc) продає, а покупець (ТОВ "1-А Ікорна компанія") купує ікру лососевих видів риб», з яких вироблялась та виробляється Продукція, країною походження є Сполучені Штати Америки (надалі – США).

Відповідно до сертифікатів походження № 624737, № FF-003658, № FF-003650, № FF-003649, № FF-003787 видом рибпродукту є «заморожена рожева лососева ікра» (з лат. frozen pink salmon green roe), «кета» (з лат. Oncorhynchus keta), «горбуша» (з лат. Oncorhynchus gorbuscha), а країною походження зазначеної сировини є United States (США) та Canada (Канада) (див. фотокопію 1, 2, 3).

Marks & Numbers		No. of Pkgs.	Description of goods	Gross weight
R201625177 R347674		803 CASES	1-40FT CONTAINER STG: 798 CASES FROZEN PINK SALMON GREEN ROE NET WT: 17,374.88 KGS 6 CASES FROZEN CHUM SALMON GREEN ROE NET WT: 108.86 KGS HS CODE: 030390 LADEN ON BOARD: DEC 21, 2016	18964 KGS

The undersigned Agent, does hereby declare for the above named shipper, the goods as described above were shipped on the above date and consigned as indicated and are the products of the United States Of America dated at FEDERAL WAY, WA on the 21st day of Dec. 2016  
Agent: OVERSEAS CONTAINER FORWARDING, INC.(USA)

SIGNATURE OF AGENT: \_\_\_\_\_

SECRETARY: \_\_\_\_\_

**CERTIFICATE OF ORIGIN**  
FOR GENERAL USE AND FOR THE FOLLOWING COUNTRIES

AGENT: NAKAMURA (U.S.A.), INC. 600 UNIVERSITY ST., SUITE 2324, SEATTLE, WA 98101  
(Owner or Agent, or Shipper)

PETER PAN SEAFOODS, INC. 3015 112TH AVENUE NE BELLEVUE WA 98004 USA  
(Name and Address of Shipper) declares

Following mentioned goods shipped on 10 / 26 / 2017 M/V APL MAKAI 002  
(Name of Ship)

consigned to 1-ST CAVIAR COMPANY LLC  
BLVD LEPSE, 6  
BLDG 17  
KIEV 03680 UKRAINE  
(Name of Ship)

are the products of the United States of America.

MARKS AND NUMBERS	NO. OF PKGS. BOXES OR CASES	WEIGHT		
		NET	GROSS	
CONTAINER# / SEAL# 3030-6 / AU20029549	39 TOTES	20,790 KGS	24,207.84 KGS	FROZEN PINK SALMON ROE SCIENTIFIC NAME: <b>ONCORHYNCHUS GORBUSCHA</b>  ORIGIN: <b>U.S.A.</b> B/L NUMBER: APLU999137777

before me 26<sup>TH</sup> day of OCTOBER 20 17 (Signature of Owner or Agent)

Southwest King County Chamber of Commerce  
certifies, based solely on the representations of the party named above and not on the basis of any independent verification, that to the best of its knowledge the products named in this certificate originated in the United States of America. The Southwest King County Chamber of Commerce has not verified and assumes no responsibility for the accuracy of any representation made by the party named above.

Фотокопія 2

**Certificate of Origin / Certificat d'origine**

Exporter - Exportateur: CANADA FOOD SALES LTD., 3355 MORGAN CREEK WAY, SURREY, BC V3Z 0J9

Consignee - Destinataire: THE 1-ST CAVIAR COMPANY, LLC, BLVD. LEPSE, 6, BLDG. 17, KIEV, 03680, UKRAINE

Control Number - Numéros: 0026 ODESSA

Particulars of Transport (where required): OCEAN VESSEL: MSC ATHOS MC705R, PORT OF DESTINATION: ODESSA, UKRAINE

MARKS & NUMBERS; NUMBER & KIND OF PACKAGES; DESCRIPTION OF THE GOODS / MARQUES ET NUMÉROS; NOMBRE ET NATURE DES COLIS; DESIGNATION DES MARCHANDISES	QUANTITY QUANTITÉ	GROSS WEIGHT POIDS BRUT
1 X 40FT REEFER CONTAINER CONTAINER# MEDU9093985 SEAL# 20464 SAID TO CONTAIN: 34 CASES FROZEN CHUM SALMON ROE (ONCORHYNCHUS KETA) NET WEIGHT: 10,008 KGS	834 CASES	12,620 KGS

Name of Authorized Trade Association / Nom de l'Association commerciale agréée: **BURNABY BOARD OF TRADE**  
THE CANADIAN CHAMBER OF COMMERCE / LA CHAMBRE DE COMMERCE DU CANADA

The undersigned has examined the Manufacturer's invoice and Shipper's Affidavit concerning the origin of the merchandise, and according to the best of his/her knowledge and belief finds that the products named originated in the country specified.  
Le soussigné a vérifié l'origine des marchandises d'après la facture du fabricant ou la déclaration sous serment de l'expéditeur et, à sa connaissance et à son avis, pense que les produits énumérés ci-dessus sont originaires du pays spécifié.

It is hereby certified that the above mentioned goods originate in: **CANADA**  
Le soussigné certifie que les marchandises mentionnées ci-dessus sont originaires de:

Country / Pays: **BURNABY, BRITISH COLUMBIA, JANUARY 27, 2017**  
Place and Date / Lieu et Date

Authorized Signature / Fondé de signature: [Signature]

Canadian Chamber of Commerce / La Chambre de Commerce du Canada  
Vancouver, Ottawa, Montreal, Toronto, Calgary

Фотокопія 3

Таким чином, ТОВ «1-А Ікорна компанія» починаючи з червня 2016 року по поточний період 2018 року виготовляє та реалізує Продукцію, марковану позначеннями, які мають вказівку на певні географічні значення та свідчать про походження сировини, з якої виготовляється Продукція. Проте, сировина, з якої Товариство виготовляє таку Продукцію, має походження з зовсім інших географічних регіонів.

Також, ТОВ «1-А Ікорна компанія» повідомило, що «стилістика, кольорова гамма, зовнішнє оформлення упаковок здійснюється відповідно до промислових зразків, що запатентовані у визначеному порядку» (мова оригіналу).

Отже, відповідальність за форму, зміст етикеток та інформацію, яка розміщується на Етикетках упаковок продукції, несе ТОВ «1-А Ікорна компанія».

Товариство зазначило, що маркування Продукції, зокрема нанесення на етикетки зображень півострову Камчатка, а також розміщення написів (позначень) російською мовою: «Камчатский берег», «Камчатская традиционная», «Камчатская рыба», «Сахалинская оригинальная», «Камчатская», «Камчатка», «Сахалин рыба», «Сахалинская», «Камчатский традиционный посол», «Камчатский рыбак», «Камчатский берег» тощо, тобто, які мають вказівку на певні географічні значення, здійснюються згідно з діючим законодавством України, оскільки «інформація розміщується відповідно до вимог Закону України «Про захист прав споживачів», Закону України «Про безпеку та якість харчових продуктів», а також відповідно до Технічного регламенту щодо правил маркування харчових продуктів, затвердженого Наказом Державного комітету з питань технічного регулювання та споживчої політики від 28.10.2010 № 481» (мова оригіналу).

Також Товариство надало до Відділення ліцензійні договори про передачу прав на використання знаку для товарів і послуг, зокрема:

Ліцензійний договір від 27.05.2015 № 27.05/15/4 та додаток 1 до цього договору укладені між фізичною особою Вітько Олександр Миколайович та ТОВ «1-А Ікорна компанія» про передачу прав на використання знаку для товару та послуг, а саме:

№	Свідоцтво	Зображення знака
1	№ 125276 від 12.07.2010 року	<b>ШАЛАНДА</b>
2	№ 122455 від 11.05.2010 року	
3	№ 189720 від 11.08.2014 року	
4	№ 93134 від 10.06.2008 року	
5	№ 128854 від 27.09.2010 року	<b>КАМЧАТСКИЕ ИКОРНЫЕ ТРАДИЦИИ</b>
6	№ 162875 від 25.10.2012 року	<b>КАМЧАДАЛ</b>
7	№ 108420 від 25.07.2009 року (дія свідоцтва припинена)	<b>червона ікра КАМЧАДАЛ</b>
8	№ 48754 від 15.03.2005 року	
9	№ 85015 від 26.11.2007 року	
10	№ 48752 від 15.03.2005 року	
11	№ 65455 від 15.08.2006 року	<b>КАМЧАДАЛ</b>
12	№ 162874 від 25.10.2012 року	<b>SHALANDA</b>
13	№ 125439 від 12.07.2010 року	
14	№ 179001 від 12.07.2010 року	
15	№ 122826 від 11.05.2010 року	<b>САФИЛ</b>
16	№ 126276 від 26.07.2010 року	<b>ДАЛЬМОРЕ</b>
17	№ 130849 від 10.11.2010 року	<b>ДАЛЬРЫБА</b>
18	№ 133321 від 10.01.2011 року	<b>ДАЛЬМОРЕПРОДУКТ</b>
19	№ 130850 від 12.04.2010 року	<b>МОРЕХОД</b>
20	№ 190345 від 12.04.2010 року	
21	№ 122663 від 12.04.2010 року	

22	№ 162876 від 12.04.2010 року	
23	№ 162877 від 12.04.2010 року	
24	№ 162185 від 12.04.2010 року	<b>ЖЕМЧУЖИНА КАМЧАТКИ РЫБАК КАМЧАТКИ</b>
25	№ 162186 від 12.04.2010 року	
26	№ 121286 від 12.04.2010 року	
27	№ 223040 від 27.02.2017 року	
28	№ 223041 від 27.02.2017 року	
29	№ 225774 від 27.04.2017 року	
30	№ 225775 від 27.04.2017 року	
31	№ 225776 від 27.04.2017 року	

Також, надано ліцензійний договір від 27.05.2015 № 27-1/05/15 укладений між фізичною особою Вітько Олександр Миколайович та ТОВ «1-А Ікорна Компанія» на використання промислових зразків (див. фотокопію 4), а саме:

Патенти на промислові зразки		Зображення
№ п/п	Патент (№, дата, назва)	
1	Патент №18452 від 25.02.2009 «Етикетка» – «Шаланда М»	
2	Патент № 22779 від 27.02.12 «Етикетка для ікри лосося зернистої» - «Камчатская традиционная»	
3	Патент №23249 від 11.06.2012 «Етикетка для консерви ікри лосося зернистої» - «Камчатский берег»	
4	Патент №27833 від 25.09.2014 «Комплект етикеток для ікри лосося зернистої» - «КАМЧАТСКАЯ»	
5	Патент №27834 від 25.09.2014 «Комплект етикеток для ікри лосося зернистої» - «САХАЛИНСКАЯ»	
6	Патент № 27220 від 25.06.2014 – «Банка з кришкою»	
7	Патент №28836 від 10.02.2015 «Скляна банка з кришкою»	
8	Патент №29523 від 10.06.2015 Етикетка для консерви ікри зернистої» - «КАМЧАТСКАЯ РЫБА»	
9	Патент №28944 від 10.03.2015 «Лоток для товарів»	

Фотокопія 4

Слід зазначити, що Товариство здійснює виробництво Продукції з 2015 року (див таблицю ).

Таблиця

Назва продукції	Початок реалізації
Ікра лосося «Камчадал»	01.06.2015
Ікра лосося «Камчатская рыба»	01.06.2015



Ікра лососева «Камчатская Традиционная»	01.06.2015
Ікра лососева «Камчатская»	01.06.2015
Ікра лососева «Камчатский берег»	18.06.2015
Ікра лососева «Камчатский рыбак»	14.09.2016
Ікра лососева «Сахалин-рыба»	01.06.2015
Ікра лососева «Сахалинская оригинальная»	01.06.2015
Ікра лососева «Сахалинская»	01.06.2015
Ікра лососева «Alaska Original»	01.09.2015
Ікра лососева № 1 Alaska	08.09.2015

Разом з тим, Товариством не надано належних доказів щодо правомірності розміщення на Етикетках упаковок продукції зображень півострову Камчатка, а також розміщення написів (позначень) російською мовою: «Камчатский берег», «Камчатская традиционная», «Камчатская рыба», «Сахалинская оригинальная», «Камчатская», «Камчатка», «Сахалин рыба», «Сахалинская», «Камчатский традиционный посол», «Камчатский рыбак», «Камчатский берег» тощо, тобто які мають вказівку на певні географічні значення та свідчать про походження сировини, з якої виготовляється Продукція.

Відповідно до статті 17 Закону України «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг» власник свідоцтва повинен добросовісно користуватися правами, що впливають із свідоцтва.

Також, абзацом другим пункту 7 статті 16 Закону України «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг» визначено, що передача права власності на знак не допускається, якщо вона може стати причиною введення в оману споживача щодо товару і послуги або щодо особи, яка виготовляє товар чи надає послугу.

Слід зазначити, що споживачам властиво робити вибір саме на користь тих товарів, які мають відношення до місць географічного походження відповідного товару (наприклад, шотландський віскі, французьке шампанське, сири, італійські спагеті тощо).

Отже, розповсюдження Продукції із зображенням на Етикетках упаковок продукції Камчатського півострову, із розміщенням написів (позначень) російською мовою: «Камчатский берег», «Камчатская традиционная», «Камчатская рыба», «Сахалинская оригинальная», «Камчатская», «Камчатка», «Сахалин рыба», «Сахалинская», «Камчатский традиционный посол», «Камчатский рыбак», «Камчатский берег» тощо, тобто, які вказують на країну походження, а саме Російська Федерація, де є всесвітньовідомий промисел добування лососевих риб та ікри зернистої з таких риб, може надавати Товариству неправомірні переваги у конкуренції порівняно з тими суб'єктами господарювання (виробниками), які не використовують таких позначень, а саме спосіб оформлення етикеток Продукції може стимулювати зацікавленість споживача щодо Продукції та впливати на їх наміри щодо придбання продукції ТОВ «1-А Ікорна Компанія», прагнучи придбати товар, що має відношення до географічного місця його походження.

Ринок виробництва та реалізації ікри лососевої червоної зернистої в Україні є конкурентним, представлений широким асортиментом продукції різних виробників, зокрема ТОВ «ТФ Афіна», ПП «Санта Україна». При цьому, інформація, наведена на Етикетках упаковок продукції зазначених виробників, не містить відомостей, які б могли надавати конкурентні переваги зазначеним суб'єктам господарювання.

Отже, внаслідок нанесення на Етикетки упаковок продукції зображень півострову Камчатка та позначень «Камчатский берег», «Камчатская традиционная», «Камчатская рыба», «Сахалинская оригинальная», «Камчатская», «Камчатка», «Сахалин рыба», «Сахалинская», «Камчатский традиционный посол», «Камчатский рыбак», «Камчатский берег» тощо Товариство може отримати додаткові переваги у конкуренції у вигляді збереженого ресурсу (людського, грошового, матеріально-технічного тощо), посилюючи свою конкурентну позицію не завдяки власним досягненням, а шляхом поширення неправдивих відомостей та зазначення географічних вказівок відносно місця походження товару, що може вплинути на наміри споживачів щодо придбання Продукції саме ТОВ «1-А Ікорна Компанія», а не інших суб'єктів господарювання, які зазначають тільки назву продукту без географічної приналежності його складових.

За інформацією, наданою Товариством, поставка готової Продукції, на Етикетках упаковок якої міститься зображення півострову Камчатка та позначень: «Камчатский берег», «Камчатская традиционная», «Камчатская рыба», «Сахалинская оригинальная», «Камчатская», «Камчатка», «Сахалин рыба», «Сахалинская», «Камчатский традиционный посол», «Камчатский рыбак», «Камчатский берег» тощо, здійснюється до наступних торговельних мереж, зокрема: «Велика кишеня», «METRO Cash & Carry», «Ашан», «Фуршет», «Еко маркет», «Фоззі», «Сільпо», «Амстор», «Таргет», «Таврія» та інші. Товариство здійснює поставку продукції по всій території України крім окремих районів Донецької та Луганської областей, зони АТО та Автономної Республіки Крим.

Основні вимоги до етикетування харчових продуктів визначені Законом України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів», «Технічним регламентом щодо правил маркування харчових продуктів» (надалі – Регламент), затвердженим Наказом Держспоживстандарту України від 28.10.2010 № 487.

Відповідно до пункту 5 Регламенту маркування харчових продуктів та спосіб, яким його виконують, не повинні, в тому числі, вводити в оману споживача стосовно характеристик харчового продукту, зокрема його природи, ідентичності, властивостей, стану, складу, кількості, часових характеристик придатності (зберігання), походження, способу виробництва чи одержання.

Відповідно до пункту 6 Регламенту, у маркуванні харчових продуктів забороняється використання будь-якої інформації, яка вводить в оману споживача або містить інформацію щодо властивостей харчового продукту, яких у нього немає. Зазначені обмеження поширюються також на рекламу харчових продуктів, оформлення харчових продуктів, зокрема на їх форму, зовнішній вигляд або упаковку, використаний пакувальний матеріал та місце їх розміщення для продажу.

Крім того, ДСТУ 4518-2008 «Продукти харчові. Маркування для споживачів. Загальні правила» зобов'язує виробника (продавця) своєчасно надавати споживачу інформацію про харчові продукти. Ця інформація не повинна вводити в оману споживача. Інформація для споживача повинна бути чіткою, конкретною, однозначною, забезпечувати споживачу можливість правильного вибору продукту та нести правдиві відомості щодо продукту. Інформація, яка стосується складу, властивостей, харчової цінності, **природи походження**, способів виготовлення та споживання, а також інших властивостей, які характеризують прямо або опосередковано безпечність і якість харчового продукту, повинна забезпечувати однозначне сприйняття споживачем та унеможливити помилкове сприйняття цього продукту за інший, близький до нього за зовнішнім виглядом або органолептичними показниками.

Разом з тим, слід зазначити, що з 01.01.2018 року ДСТУ 4518-2008 втратив чинність, проте на момент здійснення виготовлення Продукції ТОВ «1-А Ікорна Компанія», зокрема ікри червоної лососевої зернистої, зазначене ДСТУ 4518-2008 було чинне. А отже, ТОВ «1-А Ікорна Компанія» при здійсненні виготовлення Продукції, зокрема ікри лососевої зернистої в асортименті мало керуватись чинними нормативно-правовими актами, законодавством України, а також ДСТУ 4518-2008.

За визначенням, економічна конкуренція (конкуренція) - змагання між суб'єктами господарювання з метою здобуття завдяки власним досягненням переваг над іншими суб'єктами господарювання, внаслідок чого споживачі, суб'єкти господарювання мають можливість вибирати між кількома продавцями, покупцями, а окремий суб'єкт господарювання не може визначати умови обороту товарів на ринку. За умови відсутності домовленостей або змов, конкуренція завжди присутня у взаємовідносинах суб'єктів господарювання. Проте, таке ринкове змагання повинно відбуватись за визначеними правилами, які спрямовані на встановлення, розвиток і забезпечення торгових та інших чесних звичаїв ведення конкуренції при здійсненні підприємницької діяльності в умовах ринкових відносин, забезпечувати охорону інтересів широкої громадськості та її зацікавленості не тільки у вільній, але й у чесній конкуренції.

Недобросовісна конкуренція – це порушення правил поведінки, які склалися, широко застосовуються у підприємницькій діяльності та визнаються підприємцями як обов'язкові ділові норми, що завдає шкоди відносинам добросовісної конкуренції і свободи у підприємницькій діяльності. В свою чергу, економічна конкуренція характеризується: за

наявністю на ринку великої кількості незалежних покупців і продавців конкретного продукту чи ресурсу; а також свободою для покупців і продавців виходити на ті чи інші ринки або залишити їх.

Відповідно до статті 25 Господарського кодексу України держава підтримує конкуренцію як змагання між суб'єктами господарювання, що забезпечує завдяки їх власним досягненням здобуття ними певних економічних переваг, внаслідок чого споживачі та суб'єкти господарювання отримують можливість вибору необхідного товару і при цьому окремі суб'єкти господарювання не визначають умов реалізації товару на ринку.

Відповідно до вимог статті 15<sup>1</sup> Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції», поширенням інформації, що вводить в оману, є повідомлення суб'єктом господарювання, безпосередньо або через іншу особу, одній, кільком особам або невизначеному колу осіб, у тому числі в рекламі, неповних, неточних, неправдивих відомостей, зокрема внаслідок обраного способу їх викладення, замовчування окремих фактів чи нечіткості формулювань, що вплинули або можуть вплинути на наміри цих осіб щодо придбання (замовлення) чи реалізації (продажу, поставки, виконання, надання) товарів, робіт, послуг цього суб'єкта господарювання.

З огляду на зазначене, розпорядженням від 11.09.2018 № 60/55-рп/к розпочато розгляд справи № 112/60/55-рп/к.18 за ознаками вчинення ТОВ «1-А Ікорна Компанія» порушення, передбаченого статтею 15<sup>1</sup> Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції».

Тобто, розміщення ТОВ «1-А Ікорна Компанія» на Етикетках упаковки продукції інформації у вигляді зображень півострову Камчатка, та позначень: «Камчатский берег», «Камчатская традиционная», «Камчатская рыба», «Сахалинская оригинальная», «Камчатская», «Камчатка», «Сахалин рыба», «Сахалинская», «Камчатский традиционный посол», «Камчатский рыбак», «Камчатский берег» тощо, що окремо або в поєднанні з іншою інформацією, розміщеною на етикетках ікри червоної лосося зернистої, може сприйматися споживачами як інформація про те, що ця Продукція має походження з всесвітньовідомого промислу добування ікри лосося зернистої півострова Камчатка та острову Сахалін, в той час, як до складу Продукції входить сировина, ввезена на митну територію України з Сполучених Штатів Америки та Канади, не є виловленою біля берегів півострову Камчатка та острову Сахалін, та не має жодної підтвердженої приналежності до цих географічних місць, може вплинути на наміри споживачів щодо придбання ними Ікри червоної з Камчатки та/або Сахаліну, з відповідними споживчими властивостями, внаслідок чого Товариство може здобути неправомірні переваги на відповідному ринку.

*Таким чином, дії ТОВ «1-А Ікорна Компанія», які полягають в розміщенні на етикетках упаковки продукції (ікра червона лосося зерниста в асортименті) зображення півострову Камчатка, та позначень: «Камчатский берег», «Камчатская традиционная», «Камчатская рыба», «Сахалинская оригинальная», «Камчатская», «Камчатка», «Сахалин рыба», «Сахалинская», «Камчатский традиционный посол», «Камчатский рыбак», «Камчатский берег» тощо без належних на те підстав, містять ознаки порушення, передбаченого статтею 15<sup>1</sup> Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції», у вигляді поширення інформації, що вводить в оману, а саме: поширення суб'єктом господарювання невизначеному колу осіб неправдивих відомостей, які містять географічні вказівки відносно місця походження товару (його складових), що може вплинути на наміри споживачів щодо придбання товарів саме цього суб'єкта господарювання.*

Враховуючи вищевикладене, з метою припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, керуючись статтею 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», адміністративна колегія Київського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України,

#### **РЕКОМЕНДУЄ:**

Товариству з обмеженою відповідальністю «1-А Ікорна Компанія» (код ЄДРПОУ – 39738364) припинити дії, які містять ознаки порушення законодавства про захист від недобросовісної конкуренції у вигляді поширення неправдивої інформації на етикетках упаковок Продукції (ікра червона лосося зерниста в асортименті) зображення півострову Камчатка та позначень: «Камчатский берег», «Камчатская традиционная», «Камчатская

рыба», «Сахалинская оригинальная», «Камчатская», «Камчатка», «Сахалин рыба», «Сахалинская», «Камчатский традиционный посол», «Камчатский рыбак», «Камчатский берег», шляхом приведення оформлення Етикеток упаковок продукції у відповідність до вимог законодавства, а також усунути причини виникнення порушення і умов, що йому сприяють.

Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають обов'язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані. Про результати розгляду рекомендацій повідомити Київське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України у **тримісячний строк** з дня їх отримання.

Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається.

**Голова адміністративної колегії -  
Голова відділення**

**О. Хмельницький**